
ATA Nº 14/CONSUNI/UFFS/2021

ATA DA 6ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2021 DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO (CONSUNI) DA UFFS, EM 03 DE SETEMBRO 

DE 2021

Aos três  dias  do mês de setembro de dois  mil  e  vinte  e  um, às  nove horas  e  dois 
minutos,  através  de  videoconferência  pela  plataforma  Cisco  Webex  Meetings,  e 
transmitida  via  página  do  Facebook Conselhos  Superiores  UFFS,  foi  realizada  a  6ª 
Sessão Extraordinária de 2021 do Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade 
Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo reitor Marcelo Recktenvald. Fizeram-
se  presentes  os  seguintes  conselheiros: Gismael  Franscisco  Perin  (Vice-Reitor), 
Jeferson Saccol Ferreira (Presidente da Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis 
(CGAE)) e Patricia Romagnolli  (Presidente da Câmara de Pesquisa,  Pós-Graduação, 
Extensão e Cultura (CPGEC)).  Diretores de Campi: Bruno München Wenzel (Diretor 
Campus Cerro  Largo),  Roberto  Mauro  Dall’Agnol  (Diretor  Campus Chapecó),  Luís 
Fernando Santos Corrêa da Silva (Diretor Campus Erechim), Martinho Machado Junior 
(Diretor Campus Laranjeiras do Sul) e Marcos Antônio Beal (Diretor Campus Realeza). 
Representantes Docentes: Rosemar Ayres dos Santos, Ana Cecília Teixeira Gonçalves 
e  Anderson Spohr Nedel (Campus Cerro Largo); Iône Inês Pinsson Slongo, Larissa 
Hermes Thomas Tombini, João Alfredo Braida, Elsio José Corá, Lísia Regina Ferreira, 
Maira Rosetto e Vicente Neves da Silva Ribeiro (Campus Chapecó); Anderson André 
Genro Alves Ribeiro, Paulo Afonso Hartmann, Ilton Benoni da Silva, Marcela Alvares 
Maciel  e  Isabel  Rosa  Gritti  (Campus Erechim);  Tiago  da  Costa,  Betina  Muelbert, 
Elemar do Nascimento Cezimbra e Silvia Romão (Campus Laranjeiras do Sul); Camila 
Elizandra  Rossi,  Antonio  Marcos  Myskiw,  Gilza  Maria  de  Souza  Franco  e  Ademir 
Roberto  Freddo  (Campus Realeza).  Representantes  Técnico-Administrativos  em 
Educação:  Elisângela  Ribas  dos  Santos  (Campus Chapecó);  Guilhermo  Romero 
(Campus Erechim);  Fernando  Zatt  Schardosin  (Campus Laranjeiras  do  Sul);  Laura 
Spaniol  Martinelli  (Campus Passo Fundo) e  Fabriela  Soriane  dos  Santos  (Reitoria). 
Representantes  Discentes: Gean  José  Koslowski  Barbosa  (Campus Cerro  Largo); 
Natan  Luiz  Rech  (Campus Chapecó);  Gabriela  Tamanchieviz  Argenton  (Campus 
Erechim);  Benedito Kayo Lemos de Brito  (Campus Laranjeiras  do Sul);  Iara  Maria 
Adriano  (Campus Realeza)  e  Natan  Chiarello  Amaro  (Campus Passo  Fundo). 
Representantes  da  Comunidade  Regional: José  Valério  Cavalli  (Comunidade 
Regional  Estado  Rio  Grande  do  Sul).  Participaram  da  sessão  os  seguintes 
conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Everton Miguel da Silva Loreto 
representante Presidência da CAPGP; Juliani Borchardt da Silva (representante TAEs 
Campus Cerro Largo) e Roseana Tenutti Setti (representante TAEs  Campus Realeza). 
Acompanharam a sessão em condição de suplentes:  Rubens Fey (Presidência  da 
CGAE), Vanessa dos Santos Donelles (Discente  Campus Cerro Largo), Zuleide Maria 
Ignacio (Docente Campus Chapecó), Siumar Pedro TIorini (Docente Campus Chapecó), 
Ari  José  Sartori  (Docente  Campus Chapecó),  Anderson  Funai  (Docente  Campus 
Chapecó), Marcos Roberto dos Reis (Docente Campus Chapecó), Claudio Claudino da 
Silva Filho (Docente Campus Chapecó), Rodrigo Rodrigues (TAEs Campus Chapecó), 
Thamiris da Cunha Dias (Discente  Campus Chapecó), Éverton de Moraes Kozenieski 
(Docente  Campus Erechim),  Denise  Knorst  da  Silva  (Docente  Campus Erechim), 
Denilson  da  Silva  (Docente  Campus Erechim),  Edilson  Kiyoshi  Tsutsumi  (Docente 
Campus Erechim),  Viviane  Marmentini  (TAEs  Campus Erechim),  Guilherme  José 
Schons  (Discente  Campus Erechim),  Manuel  Franco  de  Carvalho  da  Silva  Pereira 
(Docente Campus Laranjeiras do Sul), Janete Stoffel (Docente Campus Laranjeiras do 
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Sul),  Josimeire  Aparecida Leandrini  (Docente  Campus Laranjeiras  do Sul),  Luciano 
Tormen (Docente  Campus Laranjeiras  do Sul),  Diogo Jose Siqueira  (TAEs  Campus 
Laranjeiras do Sul), Adriana Santos das Chagas (Discente Campus Laranjeiras do Sul), 
Regina Inês Kunz (Docente Campus Passo Fundo), Renata dos Santos Rabello (Docente 
Campus Passo  Fundo),  Saulo  Gomes  Thimoteo  (Docente  Campus Realeza),  Clovis 
Alencar Butzge (Docente Campus Realeza), Rozane Marcia Triches (Docente Campus 
Realeza),  Izabel  Aparecida  Soares  (Docente  Campus Realeza)  e  Marcio  Pedroso 
Barbosa  (TAEs  Reitoria).  Faltaram  a  sessão  com  justificativa:  Claunir  Pavan 
(Presidente da CAPGP). Faltaram a sessão sem apresentar justificativa: Julio César 
Stobbe (Diretor Campus Passo Fundo), Jussara Isabel Tumelero (Comunidade Regional 
estado Santa Cataria) e seu suplente Arlindo Rama.  A representação da Comunidade 
Regional do Estado do Paraná encontra-se em vacância. Após a realização da abertura 
da sessão e conferência do quórum regimental, o presidente iniciou a Ordem do Dia 
procedendo a leitura dos itens da pauta, questionou se havia consenso na aprovação, 
sem manifestações contrárias, foi aprovada.  1.1 Designação de relatoria do Processo 
nº  23205.009948/2021-62:  Solicitação de autorização da Fundação de Amparo à 
Pesquisa e  Extensão Universitária  -  FAPEU – 2021,  sendo: 1.  Manifestação do 
Conselho Universitário acerca da renovação de autorização de apoio à UFFS da 
FAPEU; 2. Avaliação de desempenho da FAPEU; e 3.  Solicitação de ratificação 
pelo Conselho Universitário do Relatório Anual de Gestão da FAPEU. O presidente 
indagou aos conselheiros  se  havia interessado em assumir  a  relatoria,  o  conselheiro 
Antônio Marcos  Myskiw se disponibilizou.  O presidente inquiriu  ao pleno se havia 
consenso na indicação, sem manifestações contrárias, foi aprovada. O prazo de entrega 
da relatoria foi estabelecido para dia 30 de setembro. 1.2 Designação de relatoria do 
Processo  nº  23205.013989/2021-53:  Revogação  da  Resolução  Conjunta  nº  1 
CONSUNI/CGAE/CPPGEC/2017 e apreciação da nova proposta de Resolução de 
Revalidação. O presidente indagou aos conselheiros se havia interessado em assumir a 
relatoria, a conselheira Gilza Maria de Souza Franco se dispôs a assumir. O presidente 
inquiriu  ao pleno se havia consenso na indicação,  sem manifestações contrárias,  foi 
aprovada. O prazo de entrega da relatoria foi estabelecido para dia 30 de setembro. 1.3 
Designação de relatoria do Processo nº 23205.009329/2020-97: Proposta de oferta 
da quarta turma especial do curso de Agronomia/PRONERA – Bacharelado, em 
parceria com o INCRA E Instituto Educar, de Pontão/RS. O presidente indagou aos 
conselheiros se havia interessado em assumir a relatoria, o conselheiro João Alfredo 
Braida se disponibilizou. O presidente inquiriu ao pleno se havia consenso na indicação, 
sem  manifestações  contrárias,  foi  aprovada.  O  prazo  de  entrega  da  relatoria  foi 
estabelecido para dia  30 de setembro.  1.4 Designação de relatoria do Processo nº 
23205.018447/2021-77:  Diretrizes  para  a  inserção  de  atividades  de  Extensão  e 
Cultura  nos  currículos  dos  cursos  de  graduação  e  pós-graduação  da  UFFS. O 
presidente indagou aos conselheiros se havia interessado em assumir a relatoria,  em 
discussão, definiu-se a formação de uma comissão relatora. O presidente questionou se 
havia  consenso  na  formação  de  uma comissão  para  relatoria  da  matéria,  o  que  foi 
confirmado pelo pleno. Os conselheiros interessados se inscreveram via chat e áudio. O 
conselheiro Marcos Antônio Beal mencionou dois estudos relacionados à elaboração de 
uma política de dimensão e alocação docente entre os cursos e programas da instituição, 
e solicitou que estes sejam considerados quando da elaboração do parecer. Iniciou-se 
discussão sobre a quantidade de membros da comissão e da representatividade de todos 
os  campi.  Não  houve  consenso  quanto  ao  número  de  membros,  e  o  presidente 
encaminhou enquete com as seguintes opções:  A- Compor a comissão com todos os 
voluntários, B- Representatividade de um por campus e C- Abstenção. O resultado 
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foi: opção A-27 (vinte e sete) votos; B- 21 (vinte e um) votos e C- 0 (zero), sendo 
aprovada a formação da comissão com os seguintes membros que haviam se inscrito 
voluntariamente:  Larissa Hermes Thomas Tombini,  Iône Inês Pinsson Slongo, Maira 
Rossetto, Elemar do Nascimento Cezimbra, Camila Elizandra Rossi, Anderson Andre 
Genro Alves Ribeiro, Rosemar Ayres dos Santos e Alessandra Regina Müller Germani. 
O  prazo  de  entrega  da  relatoria  foi  estabelecido  para  dia  30  de  setembro. 1.5 
Composição das Câmara Temáticas do Consuni,  para o mandato compreendido 
entre  1º  de  setembro  de  2021  a  31  de  agosto  de  2023.  O presidente  apresentou 
planilha com os registros de intenção de participação nas Câmaras Temáticas, com base 
em enquete realizada previamente pela Secoc, destacou a necessidade de cumprimento 
do Estatuto da UFFS e do Regimento Interno do Consuni, que, em síntese, estabelecem: 
(i) na composição das Câmaras deve assegurar-se a participação de, no mínimo, 70% 
(setenta  por  cento)  de  docentes;  (ii)  integram  as  Câmaras  os  Pró-Reitores  das 
respectivas  áreas  de  cada  Câmara;  (iii)  cada  membro do Consuni,  com exceção do 
presidente,  integrará  apenas  uma das  Câmara;  (iv)  cada  Câmara  será  composta  por 
representantes dos dois ou três segmentos universitários e a representação docente de 
cada um dos  campi;  e  (v)  os  membros da comunidade regional  tem livre opção de 
escolha para a composição. Após discussões e ajustes, a composição final apresentou a 
seguinte membros: I - Câmara de Administração, Planejamento e Gestão de Pessoas 
(CAPGP): Pró-reitor de Gestão de Pessoas - Presidente, Pró-Reitor de Planejamento, 
Pró-Reitor  de  Administração  e  Infraestrutura,  Diretor  Campus Cerro  Largo,  Diretor 
Campus Chapecó,  Diretor  Campus Erechim,  Diretor  Campus Laranjeiras  do  Sul, 
Diretor Campus Passo Fundo, Diretor Campus Realeza, Ademir Roberto Freddo, Ilton 
Benoni da Silva, Isabel Rosa Gritti, Jaime Giolo, Lísia Regina Ferreira, Vicente Neves 
da Silva Ribeiro, Edson Antonio Santolin, Elisângela Ribas dos Santos, Fabriela Soriane 
Dos Santos, Guilhermo Romero e Iara Maria Adriano.  II  -  Câmara de Graduação e 
Assuntos Estudantis (CGAE):  Pró-Reitor de Graduação - Presidente, Pró-Reitor de 
Assuntos Estudantis, Membro da Comunidade Regional pelo Estado do Paraná a ser 
indicado, Alessandra Regina Muller Germani,  Anderson André Genro Alves Ribeiro, 
Anderson Spohr Nedel, Antonio Marcos Myskiw, Camila Elizandra Rossi, Elemar do 
Nascimento Cezimbra, Elsio José Corá, João Alfredo Braida, Larissa Hermes Thomas 
Tombini,  Rosemar  Ayres  dos  Santos,  Silvia  Romão,  Tiago  da  Costa,  Ronnie  Reus 
Schroeder,  Benedito  Kayo  Lemos  De  Brito,  Gabriel  Tamanchievz  Argenton,  Natan 
Chiarello Amaro e Natan Luiz Rech.  III  -  Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, 
Extensão e Cultura (CPPGEC): Pró-Reitor de Extensão e Cultura – Presidente, Pró-
Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Vice-reitor, José Valerio Cavalli,  Jussara Isabel 
Tumelero, Alcione Aparecida de Almeida Alves, Ana Cecília Teixeira Gonçalves, Betina 
Muelbert,  Gilza Maria De Souza Franco, Iône Inês Pinsson Slongo, Maira Rossetto, 
Marcela  Alvares  Maciel,  Paulo  Afonso  Hartmann,  Vanderlei  de  Oliveira  Farias, 
Fernando Zatt Schardosin, Laura Spaniol Martinelli e Gean José Koslowski Barbosa. O 
presidente questionou ao pleno se havia consenso na composição, sem manifestações 
contrárias, foi  aprovada por unanimidade.  Na sequência,  declarou haver encerrado a 
ordem do dia, deu por encerrada a sessão, às onze horas e quarenta e dois minutos, da 
qual eu, Maristela Parise de Lima, Chefe da Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a 
presente ata  que,  aprovada,  será assinada pelo presidente e por mim. A Conselheira 
Jussara Isabel Tumelero, justificou a sua ausência nesta sessão, pois teve problemas de 
conexão e foi aprovado pelo pleno.
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